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Munkakeresok
Az ínségakció befejeződött, el­

múlt mint a csúnya tel egyik 
rossz em’éke. Az időjárás azon- 
bai nehezen akar jóra fordulni 
és mint ahogy nehezen indul meg 
az elet a mezőkön, éppen úgy 
alig alig mozdul valami a város 
uváin Is. Nincs bontás, nincs épít­
kezés, alig van taarozás, nem 
szú. mek uj vállalkozások és nem 
i:.dúl meg a pénz áramlása a nép 
kéz ebe, mint ahog’san még az égi 
nap is fukarkodik aranyával; nem 
akarja széjjelszórni melengető su­
garait közénk.

Az utcákon itt ott látunk még 
ugyan egy egy kopott, rongyos, 
nagyi marka munkáscsapatot, akik 
a téli kátyúkat és kitaposott ke­
rékvágásokat simítják, egyengetik, 
de ,z a munka vidámság neiküi, 
iékktelenü] folyik. Ezek a mun­
kások bizonyosan a télen felélt 
nyomorsegélyt, a lisztet, a zsírt 
és a iát törlesztik.

A többség még jórészt elfog 
iahság nélkül várj i a nehéz idők 
múlását, mert ezek a legnezebb 
idők. ómig ki keli várni az élet 
tavaszi zsendiilését. Azután már 
csak ei lehet mozdulni valamerre.

Mov. kellene elhangzania valami ; 
- • zárnák, amely be tudna hatolni 
n : den magyar szívbe. Most kei- 

megmozdulnia mindenkinek, 
énnek valamelyes tehetsége van ; 
m- u hogy a bizalom és a remény- ;

í -kadózó kerekét átlendítsék j 
valahogyan ezen a koratavaszi I 
holtponton. |

bizonyára vannak itt, kö 
A ;k is tehetős, többféle jőve j 

nu emberek, akik fáradhatat- j 
forgalmas munkával szerez- j 
agy gyarapították tisztes va- ; 

nukat s akiknek igy természe- I 
vlki ékességük a munka és a ; 
k ás megbecsülése ; vannak j 

polgártársaink, akiknek át- 
esre szánt, rozzant, lebontásra !

• érett házaik vannak és meg- j 
ütnék, hogy most építtessenek : 
kát; vannak, akiknek gazdasá- ; 

vagy üzemük felvirágoztatá- j 
még ma is születnek pompás 

eik es megtehetnék, hogy már 
kezdjék el azoknak a meg­

adását- Bizonyára van még 
ve. amely szekrényben, vagy 
ászában készen áll valamely 
rvezeti befekte!ésre, csak a 

vb idők kezdetét várják vele. 
í’cdig a jobb idők kezdete éppen 

1 z‘-knek a tőkéknek a megindulása 
volna.

Bárcsak jöhetnének cl hozzánk 
ilyen tőkék jóakaralú, gondos,

Í! szí es tulajdonosai és ismerhet- 
l,(‘k meg közvetlen közelből azo­
kat a sebeket, amelyek előttünk 
sap-nap után feltárulnak. 

Ismerkednének meg Bolnis Pál­

lal. a derek békéscsabai ács.segéd­
ből, eggyel a sok száz közül, aki 
evek hosszú sora óta nem fogott 
szék ércét, nem ült fülyörészve” új 
tetőgerincen és nem nézeti vidáman 
a ragyogva szálló fehér bárány- 
lei hók lilán, meri most lenn, mé­
lyen. a lelkén ülnek a fel legek, a 
gond fekete fellegei. Család. «»Ter­

mékek. ínség, kenyér... óig mind 
el eg nagy fájdalom, ha van és ha 
nincs. Hohns Pálnak családja van, 
gyermekei vannak és nincs ken vér- 
keresete. Es Hohns Pál öntudatos, 
intelligens, komoly gondolkozásig 
mini a csabai épílőnnmkások álta­
lában. Nem kéregéi, nem akarja, 
hogy kiírjuk az újságba. Csak eík-

fi

leniben
Genf. április 29. 

ihm a magyar pénz ügy-Imrédy
miniszter csütörtökön esti- Gcnfbc 
érkezeit. A Népszövetség pénzügvi 
bizottsága tegnap azonnal a magvar 
pénzügyi és gazdasági helyzet lár- 
gyalásaba logoll. amit egész nap 
tolylallak. A tárgyalás a magyar 
pénzügyminiszlcr előadásáva 1 kéz-

Msgprsrszág

fejlő­dődön, utána részletes vita 
dőli ki, amelynek során a bizolfság 
nagy érdeklődési tanúsí loll a ma­
gyar ügyek iráni. Imrédy pénzügy- 
miniszler este Normann Dawis 
amerikai fődelcgálusl kereste fel. 
akivel különböző időszerű gazda­
sági kérdésről folylaloti megbeszé-

ket.

inditvásiya
a leszerelési javaslathoz

B németek általános leszerelés! és egyenjogúságot követelnek
Genfi jelentés szerint az angol 

leszerelési javaslathoz Magyaror­
szág. Ausztria és Hollandia módo­
sító indítványt nyújtottak be. A 
magyar módosító indítvány a gen­
fi jelentés szerint azt a kívánságot 
fejezi ki. hogy Magyarország fegy­
veres erejének megállapításánál ve­
gyék figyelembe a szomszédos álla­
mok fegyverkezésének méri ékét és 
)\ higyarorsz á g bizton s á gát. An szíri a 
00.000 főnyi fegyveres haderő en­
gedélyezéséi kérte leszerelési ter­
vezetében.

Budapest, április 29. (MTI)
A leszerelési értekezlet főbizottsá 

gának ülésén Nadóini német nagy- ; 
követ követelte az általános lösze- j 
relésl és az egyenjogúságot min- \ 
den ki számára. Masigli francia de- I 
legátus Németországot a fel fogy- j 
verkezés szándékával vádolta meg. j 
Nadóini válaszában visszaulasílot- 
la ezt a támadást és kiemelte, hogy 
Németország eddig is bebizonyítot­
ta a megegyezésre irányuló akara­
tát.

Megkezdődött a
Roosewel! saját belátása szerint állapíthatja meg 

az uj amerikai eziistpénz értékét
London, április 29.

Washingtonból jelentik, hogy a 
szenátus 01 szavazattal 21 ellené­
ben elfogadta a dollár felliigitási 
törvényi avaslatot bizonyos módo­
sításokkal. A javaslat jelenlegi alak­
jában felhatalmazza az elnököt ar­
ra. hogy 200 millió dollár ezüstöt 
fogadjon el az adós államoktól há­
borús adósságok fizetése fejében,

tőgy a dollár a r any tart át­ló vábbá,
mát Ö0 százalékkal csökkentse, 
ezüst pénzt verethessen, amelynek 
értékarányát az aranyhoz viszonyít­
va saját belátása szerint állapítsa 
meg. 3000 millió dollár értékű papír­
pénzt bocsásson ki és a hitel szer­
vezetet a tartalék bankok állal 3000 
millió dollár névértékű állami köt­
vény kiadásával terjeszthesse.

Romániában letartóztatták
a kommunisták vezéreit

kel hozott az újság számára, mert 
I olvas, ír és sokat gondolkozik . ..

Megismerhetnék T. Nagy Jánost.
I az egyszerű, jámbor kél kézi niun- 
I kásl. a földműves napszámost, akit 

tavaly szerencsétlenség éri ogv gaz- 
j daságban. lezuhant fejre egy szé­

náskocsiról s bár meggyógyult, mun- 
I káli elvéről mégis elbocsátották. Az- 
; óta liázról-liázra jár in un káért. Fe­

le sege sírva mondja, hogy minden 
I piacon végig olt ácsorog ő is. mert 
I perfekt főz . szépen mos és vasal 
: es minden munkál elvégezne, csak
; fogadná meg valaki. Elmenne azért 
I is. hogy gyermekeinek és neki élcl- 
! met adjanak.

\ agy mulassuk még lie azt az cr- 
j zsebel helyi fiúcskát, aki mezítláb 
; szokoll bekopogtat ni a csúnya.- zi- 
j ni an kés napokon is kéregéin i 11)él- 
i elölt kéregéi, délután iskolába jár.

Ezek a legszomorúbb ismerőse- 
i ink. A többieké!, akikről mindenkiI
; tud. nem írhatjuk ki mind névszc- 
I rint. de ezek típusok, ['elhoztuk 
I őket a város közepére, hogy gon- 
I dolalhan fogjon velük kezel min- 
j den olvasónk. Velük és a löbbi- 
i ékkel. Nézzenek jóakarattal a szc- 
1 műkbe és mondják el nekik ma­

gukban . hogy ki mit lelt értük igá­
iul. Hiszen oly kicsiny ez az ország 
és benne egy ilyen város, hogy iga­
zi szíves, magyar testvéri indulal- 
zán mind megismerhetjük benne 
egymást és elérjük könnyen egy­
más kezét s számonlartliatunk min­
denkit. hogy akar-e igazán dolgoz­
ni. és tud-e kenyerei vinni a család­
jának.

Még néhány hét, vagy talán csak 
napok vannak már hátra, amíg ki­
tárul az igazi tavasz," megindul az 
új lendület és a téli bilincseikből 
felszabaduló magyar rónák élete 
felveszi, elfoglalja mind a munkás 
kezeket.

Ha addig is így széflckinlünk ma­
gunk körül és nem hagyunk senkit 
magáram arad tan elbukni, akkor az 
eljövendő új nyár aratása igazi 
boldog öröm lesz mindnyájunk szá­
mára. M.

Bukarest, április 29.
A kommunista szervezet vezetőit 

az egész országban letartóztatták és 
Bukarestbe vitték, hogy ne tudja­
nak május 1-én propagandát ki­
fejteni. A letartóztatott 30 kommu­
nista vezér kihallgatása során ki­
tűnt. hogy a romániai kommunista

szervezeteknek erélyes utasításuk 
volt a bécsi központtól, hogy má­
jus 1-re rendezzenek utcai tünte­
téseket és zavargásokat. Bukarest 
munkásnegyedében erős csendőr­
járőr cirkál, hogy elejét vegye min­
den esetleges zavargásnak.

A magyar—cseh kereskedelmi 
tárgyalások sikere

Budapest, április 29. A Budapes­
ten folyó magyar—cseh kereske­
delmi tárgyalások során sikerült 
olyan megoldási találni, amely né­
hány hónapi provizórium kapcsán 
biztosítani tudja a magyar szezon- 
agrárcikkeknek idejében való ex­
portját.
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Áfa már sokan tudják.
Kik eááignem tuáták.

fjogyax Igmándi
Legjobb keserüvíss.

Az árak védelmét, jobb exportot 
és a hitelügyek rendezését kívánja 

a gazdák érdekképviseletének 
memoranduma

II Békésvármegyei Gazdasági Egyesület gyűlései
Folyó hó 29-én, szombaton dél­

előtt 10 órakor tartotta igazgató­
választmányi s ezt köveíőleg tiszt- 
új itó évi közgyűlését a B:-késvár­
megyei Gazdasági Egyesület, bai 
czai Beliczey Géza m kir gaz­
dasági főtanácsos, felsőházi tag el­
nöklete a'att.

Az ig - választmány tagjai csak­
nem teljes számmal megjelenjek a 
gyűlésen és jelen volt Korossy 
György főispán is.

Beliczey elnök a megjelenteket 
üdvözö’ve megnyitotta a gyü’ést, 
majd Sólyomy Lípót m. kir. gaz­
dasági tanácsos főtitkár ismertette 
az egyesülethez érkezett minisz­
teri rendeleteket és megkeresé­
seket.

A vetőmagvak tisztasága érde­
kében szelektorok használatáról, 
az uzsora tör vény gazda védő ren 
deikezéseinek megfelelő közzété­
teléről, továbbá a „péti só“ nevű 
műtrágya propagálásáról szóló 
minísz'eri leiratok ismertetése 
után azt a memorandumot terjesz­
tette elő, amelyet az Országos 
Gazdasági Egyesület és az Orszá­
gos Mezőgazdasági Kamara kebe 
léből kiküldött bizottság tárgya­
lásainak eredményeként akarnak

A békéscsabai
Köröscsatorna

Irta : dr Haan Albert.
10.

Janót aznap már jókor reggel Se­
beitek felé vonzotta a szerelem. 
Látta, hogy azon az utcán, amely 
ma a Zsilinszky-utca nevet viseli. 
Gyula. illetőleg kényes puszta felől 
egy szekér poroszkál befelé. De 
mosl nem sokai törődött vele. Más­
ból járlak gondolatai.

— Nini! — ütőit a homlokára. — 
Hiszen Ilka a múltkor el is áruk 
hatolt volna, mikor anyjához be­
szaladt a konyhába... Es még sem 
teile’ Lám csak. nem vagyok neki 
közömbös, mosl már bizonyos!

És diadalmasan feszítette ki mel­
lel. mély lélekzelct véve az erősen 
melegedő levegőben.

Március elejéhez képest szokat- j 
lan hevességgel sütött a nap: a la- í 
posollabl) helyeken a sár egész ! 
mcgszikkadl. Nem is kelleti ‘ láb ! 
alá nézni, már messziről a Seben ék I 
udvara felé fordíthatta tekintetét, j 
már messziről látta, hogy egy szók- ; 
nyás alak forgolódik a kútnak In- I 
ncn ugyan nem ismerhető fel me- j 
Ívik a három közül... de mégis ki- í 
vehető, hogy szőke a haja... ez 
csak Ilka lehet.

Néhány hatalmas ugrással ott ter­
meli :
- Ilka!

A láuv odanézetk megrebbeni, fel­
kapta a korsót es befutott a házba.

No. még annyira sem jutottam, 
mini a midikor. — gondolta Janó 
kárvallottal! és balfelé fordult, meri 
egész közel zörgőit hozzá egv 
szekér, ő pedig éppen az úl köze­
pén állott.

Az a szekér jött, amit az előbb 
már látod messziről. Janó félrehú­
zod va önkéntelen lekapta kalapját. 
Ezl az akkoriban a hozzá hason­
lókra kötelező alázatosságot a job­
bágysors verte belé.

De tüzetesebben szemügyre véve 
az érkezőket, úgy találta, felesle­
ges volt köszönnie. Ezek nem le­
helnek urak. sem — ami még fé­
lelmetesebb lenne — urak csatló­
sai! Csak kel suliás atyafi gubbasz- 
kodoLl n zötyögő szekéren, melyről 
mindjárt látta, liogy gyulai em­
beré s ugyanakkor megütközve ál­
lapitól la meg azt is, hogy pont Se­
bének előtt állapodnak meg.

Gyorsan egy nagy nádrakás mö­
ge húzódott, fis jó volt elbújnia: 
Sebenné éppen akkor jött ki és 
mindjárt elénk beszélgetésbe kez­
ded a szekéren ülőkkel.

Az egyik jövevény felemelkedett 
és amikor subáját levetette. Janó 
nagy meglepetésére, fényes, testhez­
álló fekete kaftán tűnt elő. Miköz­
ben leszállt a kocsiról, jól láthat­
ta Janó finom, fehér arcát is, me­
lyet selymes fekete szakáll k'cre-

a kormányhoz juttatni a gazda­
problémák megfelelő rendezése 
érdekében

A memorandunban foglalt kí­
vánságok általában a mezőgazda­
ság létfenntartása érdekében a 
termelvénvek belső . árvédelmére, 
az export fokozására és a mező- 
gazdasági hitelügyek rendezésére 
vonatkoznak.

Bohnert József m. kir. kor 
mán> főtanácsos szólt hozzá az 
előterjesztett memorandum hitel- 
ügyi részéhez. A kölcsönök zá- j 
loglevéllel való visszafizetésének \ 
megengedése helyett — mondta 
— inkább azt kérjük, hogy ne 
engedje meg a kormány, hogy 
a budapesti bankok vásárolják fel 
a zálogleveleket, hanem az ál 
jam vegye meg azokat és meg 
felelően használja fel. Illuzórius 
volna az az intézkedés, amely a 
gazdáknak engedné meg a zálog­
levelekkel való fizetést, mert 
egyrészt a hirtelen meginduló nagy 
kereslet folytán a záloglevelek ar 
folyama hirtelen fe’szökkenne, 
egyébként pedig az érdekeit gaz 
dák nagy része egyáltalában nem 
tudna most pénzt szerezni a zá 
!o jevelek megvásárlásához.

Az uzsoratörvény intézkedései­
vel kapcsolatosan annak a meg 
győződésének adott kifejezést 
Bóhnert József, hogy a kormány­
nak a rendes hitelélet megindítá­
sává! kell védelmet nyújtania a 
magánuzsora ellen.

A felterjesztést a Bohnert József 
állal hozzáfűzött pótlással lelte ma­
gáévá a választmány.

A lársegyesületek megkereséseit, 
a zárszámadást és az előterjesztett 
bejelentéseket tudomásul vették, 
majd 1

Reck Géza ni. kir. gazdasági fő­
tanácsos terjesztette elő azt az in­
dítványt, hogy az egyesület írjon* 
fel a kormányhoz a lóárak megfe­
lelő színvonalra való emelése érdé- j 
kében1 s (ha a katonai kincstár nem 
tud magasabb árai fizetni a rcmon- ; 
dákért, akkor járuljon hozzá a : 
földművelésügyi tárca az ál véteti I 
árak alkalmas formában való ki- ; 
egészít éséhez. Ilyen értelmű állás- j 
foglalásra kérjék fel továbbá a ■ 
társegycsülclekct és az összes ka- j 
marákat is.

Az indítványt egyhangúlag elfo­
gadták.

Dr. Mcdovarszky Mátyás városi 
főjegyzőnek a békésvármegyei Kér- i 
lészeli Egyesület elnökének indít- j 
vánvára elhatározták, hogy kérik a | 
kormányt, hogy részesítse Békés­
vármegyéi is a gyümölcslelepítési 
akció lebonyolítása során folyósí­
tásra kerülő kölcsönben s ennek ér- I 
de kében a jelenlevő Korossy
Gvörgv főispán támogatásai is kéj- 
lék.

Korossy főispán kijelentette, hogy 
szívesen vállalkozik a gazdák ügvei- : 
nek a támogatására, de hangsúlyoz­
ni. hogy a gyümölcs lenn el és is 
csak úgy lesz hasznos és életképes, 
ha előbb biztosítják az értékesítés 
megszervezését.

I közgyűlés

akik az ünnepélyes színezelű gyű­
lésre ugyancsak felvonullak, továb­
bá az éppen akkor megérkezett 
Vay László báró főispán kamarai 
elnököl és vitéz Czeglédv Bélát, a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
igazgatóját.

Méltó formában emlékezeti meg 
Apponyi Albert gróf. volt békés­
vármegyei földbirtokosnak, az egye­
süld egyik alapítójának cl hu indá­
ról. akinek emlékéi, valamint az 
ugyancsak kegyelettel megemlített 
Bérczy Péter elhunyt tag és volt 
a lel nők emlékéi is jegyzőkönyvben 
örökítik meg.

örömmel emlékezeti meg arról 
Beliczey elnök, hogy Styasiiy Ödön 
a honvédelmi minisztériumiéi! elis­
merésben részesül l.

A helyzetről szólva kiemelte, 
hogy az értékesítési viszonyok na­
gyon rosszak, bár a kormány min­
dent elkövet, szerződéseket köt. de 
ezekben a kivihető mennyiségek 
kontingentálva vannak s így bizo­
nyos túltermelés mutatkozik, ami­
nek a gazda vallja kárát.

A kormány foglalkozik a gaz­
dapanaszokkal. de az orvoslás tem­
pója egy kissé lassú.

— A bolclla megszűnik, de ma is 
bizonytalanságban vagyunk, hogy 
milyen formában fogja a kormány 
a mezőgazdasági termelési megsegí­
teni.

Általános helyeslés kísérte azt az 
alapos érvelési, amelynek alapján 
Beliczey elnök indítványozta, hogy 
az Egyesüld foglaljon állási a föld­
művelésügyi minisztérium tervezett 
megszüntetése és a szakiskoláknak 
a közoktatásügyi minisztérium ha­
táskörébe való utalása ellen.

Beliczey Géza 
harminc éve elnöke a Gazdasági

Egyesületnek

A közgyűlési 11 órakor nyitotta I 
meg Beliczey ehlök.

í dvözölte a rendkívül szép szám- ' 
mai megjeleni tagokat, a felső me­
zőgazdasági iskola és a gazdasági 
szakiskola tanárait és növendékeit. ;

Az indítványt elfogadták, majd 
Grämling Alajos ni. kir. gazda­

sági tanácsos ünnepélyes hangon 
utalt arra. hogy az idén ünnepli az 
Egyesüld harmincadik évforduló­
it annak, hogy Beliczey Gézái 
elnökévé választotta.

— Bcliczev Géza — mondta —

tczell. Most még re megismerte. Sa­
lamon ez. Gyuláról, aki a csabai 
asszonyok szóilcs készílménveif 
szokta összevásárolni. A zsidók­
nak akkor meg az eladás nem voll 
megengedve a megyében, csak bi­
zonyos termények és házikészítmé- 
nyek vásárlása. Alig egynéhányan 
laklak ill. leginkább a megye szék­
helyén.

Csabán Salamoni mindig öröm­
mel fogadlak, mert nem adott ugvan 
többel a szót les vászonért, mini más. 
de ó vásárolta meg mindig a leg­
nagyobb mennyiséget, miközben ló­
iul mulatságosan eltréfáll az asz- 
szonyokkai. Mert a házi vászonké- 
szílményekel nemcsak gyártották 
az asszonyok, hanem ők is adták 
el.

Éppen most, ill a Janó szeme 
előtt történt valami, amitől a csa­
bai házivászon szövő ipar újabb 
hatalmas lendületei vett.

Ebből Janó csak azt látta, hogy 
Ilka és Panka nagy batyukat horda­
nak a kocsira, mert ‘ Seben éknél 
gyűlt össze az egész környék elad­
ni való kézimunkája. Salamon 
eközben mond valamit Pankára, 
amitől Panka nagy szemeket me­
reszt. Sebenné hangosan elkacagja 
magát. Ilka pedig úgv lesz, mintha j 
mit sem hallott volna.

Aztán Salamon villámgyors kéz- i 
mozdulatokkal heves beszédbe kéz- í 
deli. Sebenné pedig szigorú arcot !

j vágott. Erre viszont Salamon olyan 
. laglejlesl leli. mintha mindenét d- 
; vesztette volna: végül egyszerre be- 
S Széliek mindaketlen. miközben las- 
j san bementek a házba.

Jól India Janó. hogy ezek új üz­
letkötés külsőségei. Arra a vászon­
neműre. amit Ilka meg Panka ba­
tyu számra a kocsira raktak, már 
régebben megtörténi az alku. azl 
mosl csak összeszámolták. Seben- 
ne azonban most bizonyára újabb 
ezután szállítandó mennyiséget ad 
el Salamonnak.

Jól sejtet le. Salamon néhány perc 
múlva kijóit. elköszöni, felüli a 
szekérre és visszaindult a sok vá- 
szonfelével Gyulára. Janó pedig 
hallotta, amint Sebeimé kiadja Pun- 
kának a parancsot:

— Eredj a bíróékhoz és mondd 
meg. szedessék össze mind ami 
szőttes vászon és sátorponyva csak 
van es küldjék hozzám, mert a 
gyulai Salamon akármennyit meg­
vesz most... és igen Zakopanék­
hoz ...

(Janó kettőzött buzgalommal kez­
deti fülelni.)

— Zahoránéklioz is menj el és 
szólj be. hogy az összes sátori apó­
kat küldjék át hozzám ...

(Folyt, köv.)

el

ív

meg
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harcosa -vs vezére 
Egyesületnek. Az egész világot meg­
fázó események hosszú láncolatá­
nak ideje alatt is bizalmát és hitét 
el nem vesztve vas akarattal, acé­
los jellemmel küzdött a gazdatár- 

és munkájával, példa- 
gazdá-orszag

sad alom ér 
adásával az egész 
társadalmának egyik legjelentéke 
nvebh vezére lett.

isten áldását kérte Beliczey Gé­
za. további munkásságára.

A gyűlés meleg ünneplésben ré­
szesítette Beliczey elnököt, aki meg­
hal'a mondott köszönetét a mcle»- 
szavakért. °

A zárszámadás és a költségelő- 
iranyzal elfogadása után a fiszt- 
üjításra került a sor, amelynek 

társelnökökké dr. gróf 
\\ euckheim Lászlót és dr. csákói 
óeiszl Gyulát, ügyésszé dr. Láng 
frigyest választották. Váiasztmá- 

i es bizottsági, valamint szakosz­
tályi tagokat választottak még, 

injd a választás befejeztével Be­
ik'zcy Géza az elnöki széket báró 
Vay László kamarai elnöknek ad­
ta át.

Mezőgazdasági munkásak 
kiUinteiese

ború Yay László emelkedett lián- j 
-u beszéd kíséretében nyújtotta át 

Kamara kitüntető oklevelét és 
ulalmái Ixaczkó András, Lapp 

! s Kasper Mátyás békéscsabai 
n mes gazdasági cselédeknek, il- 

Kn't munkásoknak, akik hosszú 
i vtizedeken át kiváló lelkiismere­
tességei és jiéldás szorgalommal 
ie leshették szolgálatukat. 

Hangsúlyozta, hogy ez a kitünte- 
miiiak a teljes egyetértésnek 

n kifejezője, amelyben itt gazda és 
munkás él.

' kiiiintetellek munkaadói mond- 
i án köszönetét hűséges mun- 

s:-k példás szolgálatáért.
A/ oklevelek és jutalmak ünne- 

i1 Kés átadása után 
bemenár Géza fővegyész ismer- 
11 az idei Békéscsabán megtar- 

k megyei jellegű búzakalász 
kiás és minőségi verseny clö- 

1 eil és dr. Márky Barna alis- 
;fre vonatkozó felhívását, a- 

m ivi [ úgy Beliczey elnök, mint 
iy főtitkár a gazdaközönség 

gyeimébe ajánlott, 
k rendkívül tartalmas, díszes ; 

közgyif ‘

gyárkémények kiállott-izmú fizikai 
munkását csakúgy-, mint az eler- 
nyedt gondoláid szellemi munkást, 
az izmokat, a szöveteket, a vér­
mozgást, a gondolatokat, az elha­
tározást, az akaratot, egyszóval az 
embert a maga fizikai és psichikai 
életszemléletével: az álom üdíti fel. 
\ alami ismeretlen szférával ő kap- 
cs°l össze, melyből belénk áramlik 
az ciő. olaj a motorba. Ha megír­
unk új erővel, automatikusan szét- 

kapesol és rádob az élet dinamikus 
szemléletének országúijára és to­
vább űz a végtelen úton — az iíi ki­
merülésig.

Lili az álom. valami szellemi- 
bfl. amely szeszélyes kedvével egy­
szer alásüllyeszt a fizikai lét ro- 
botos, nyomasztó ólombányájába és 
kegyetlenül a pihenés helyett a rcá- 
ü/ás legdurvább ökölcsapását mé­
ri ránk. Máskor villám-gyorsán fcl- 
száll egy ideális, egy utópisztikus 
világba: valami paradicsomba.

Megdöbbentő az a statisztika, a- i 
mely azt mutatja, bogy a huszadik I 
század embere még álmodni sem ! 
tud kellemeset. A modern ember ál-

CSAK A
a,.,,, ^__ v _ er

TOKEL

IZZÓLÁMPÁVAL
. ti ^L°JJ-CSILL ART VEGYÜK MEG.
ti"«**™-»»™ FELELŐSSÉGET
VÁLLALNAK AZ IZZÓLÁMPA MINŐSEGÉÉRT

........................................ ..............■■■...~~...........
ma csak küzdelem, a vergődés sö­
tét tájain visz keresztül és csak 
neha-néha szökken fel vidáman a 
leih ők felé, a gondok í ölé, a napsu­
gárba — a boldog nyugalomba.

Dr. \ áss István.

Békéscsabai szegény gyermekek 
nyaralása a Balaton melleit

a polgármester felhívása
Jánossy Gyula polgármester a 

rendkívül nehéz megélhetési viszo- 
ny okra \ aló tekintettel, a szegény- 
sorsú iskolás gyermekek egy ré­
szének érdekében a nagy sikerrel 
lebonyolított tej- és kenyér scgélvc- 
zés i oly tatása képen ez év nyarán 
is szeretné megrendezni a békéscsa­
bai szegény gyermekek nyaral tatás j 
akcióját. A nyár altatás érdekében 
érintkezésbe lépett Budapest szé- 
kcsfőváros gyermeknyaraltatási ak­
ciójának vezetőjével, Petik Kálmán 
m. kir. kormánytanácsossal, hogy 
a székesf(íváros tulajdonát képező 
valamelyik balatoni üdülőtelepre 
20—00 békéscsabai gyermek részé­
re helyet biztosítson.

Az akciót már harmadszor ren­
dezik meg a viszonosság elve alap­
ján, ugyanis ahány budapesti sze- 
génysorsú iskolásgyérmeket sikerül 
Békéscsabán vendégül látni, ugyan- 
annyi békéscsabai gyermeket bo­

ros nagyobb 
nak, stb.

lyez el a főváros valamelyik bala­
toni üdülőtelepen.

Reméljük, liogy Békéscsaba nc- 
messzívű lakossága erejéhez ké­
pest kellően hozzájárul a nagy szo­
ciális értékű akció megrendezésé­
hez.

Jánossy Gyula polgármester az 
alábbi felhívást bocsátotta ki a vá­

gyára] nak, vállalatai- 
vczelőihez:
KÉRELEM.

Budapest székesfőváros polgár- 
mestere már a múlt évben kéré­
semre lehetővé lelte, hogy 50 bé­
késcsabai szegénysorsú, testileg le­
romlott gyermek a Balaton mellett 
létesült székesfővárosi nyaraló te­
lepen négy hétig üdülhessen és ki­
tűnő ellátás mellett testileg meg­
erősödjék.

Ez az akció teljes sikerrel járt 
és véleményem szerint a folyó év­
ben is, dacára a rossz gazdasági vi­

es déli 12 órakor ért véget.

8z álom CSA MOZGÓ
cg'

' jlhotellel) talány. Egyes psi- 
-tusok szerint nem más, mint 
heletlenségi továbbién dőlése 

v robotban kifáradt agynak. 
N szerint öntudatos mozgás. 
Aelenül érdekes a keletkezése 

ezen színes délibábjának, de 
• rdekesebb a minősége. Sarah 
i és Florence Haliam asszo- 
stat iszlikát készítettek és szi- 

I adomány os psicbo-analizis 
megállapították, hogy 100 

: közül 58 kellemetlen, 26 való-
■ Heines és a többi közömbös 

rölt. lyj
főé kés számok, szürkék és vé­
nnek látszok. De ha időzítjük 

pokolgéppé válnak és kirob- 
inak ebből a statisztikai szem- 

női oíív fájdalmas jajt: a ver­

gor ú

Rendes helyár : 20—90 fillérig!
Az első előadás zóna ; helyár : 15—50 fillérig!

Ápr. 29-én, szombaton VaS, 1kl) 30-án, vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor. 
Fejős Pál a világhírű rendező filmalkotása.:

^ A szerelmes ördög
Német szerelmi dráma az amerikai Sing-Sing történetéből. — Fősz,:

HEINRICH GEORGE, GUSTAV OIESSL, DíTA PARLO,
Silly mint ioíiador.

Május 1 •?, hé fő, fé! 5, fél 7, fél 9, kedd, fái 7, fél 9 órakor.
Az UFA monumentális iiimje br. Siegel német búvárba jó parmc-nők élménye után

p- S fii 0 ti ü es te

szonyoknak. tokozott mérvben kell 
sietnünk a jövő nemzedék meg­
mentésére.

Lzen akciót azonban a város sa­
ját költségvetése terhére nem tud­
ja lebonyolítani, mivel a téli inség- 
segélyezés következtében a jóté­
konysági pénztárakban megfelelő 
fedezettel nem rendelkezik, ezért 
a lakosság megértő támogatását va­
gyok kénytelen igénybe venni s 
azon kérést terjeszteni T. Címhez 
a vezetése alá tartozó intézmény­

hez), méltóztassék ezen szociális 
gondoskodás szempontjából nagy- 
fontosságú akció megvalósítását le­
hetővé tenni és a szegénysorsú 
gyermekek balatoni nyaral! atásá- 
hoz és ellátásához hozzájárulni.

I áj okozásul bálor vagyok meg­
jegyezni, hogy a négy hétig tartó 
üdülés és ellátás fejenként 50 (öt­
ven) pengőbe kerül, amelynek elle­
nében a székest öváros teljesen el­
látja a gyermekeket.

Mivel a jótékonysági munkámban 
eddig is tapasztaltam T. Cím meg­
értő és jóindulatú támogatását, en­
nélfogva kérem, hogy méltóztas­
sék segítségemre lenni és a békés­
csabai arra igazán rászoruló és a 
legkörültekintőbb gonddal kiválasz­
tott szegénysorsú gyermekeknek le­
hetővé tenni, hogy székesfővá­
ros közreműködésével négy heti 
egészséges vidéken eltöltött idő 
ulán testileg megerősödve készül­
jenek fel a következő iskolai év­
re.

A hozzájárulás összegét méllóz- 
tassék írásban, vagy szóval velem 
lehetőleg május hó 15-ig közölni; 

Békéscsaba, 1933. április 20-án.
Jánossy

polgármester.

BURDÁNAK, vagy 
gyapjuruhának molyktír elii

ára da­
rabon­
ként P

ü

Sód élet cchóját. Mert a füstös

Izgalmas dráma a tengeralattjáró háborúból. — Fősz :
Rudolf Förster, Adele Saadroc'É, Camilla Spira.

I Barátaink ez állatkeurtbe». UFÁ híradó.

Kapható, vagy megrendelhető :

Ml
Leveleaőíaphivásra háehoz megyek.

ÍT I !

■am

sÉsir'
&vr.-r.i~

Mielőtt bútort vásárol
Tiszta I: eményfa teljes hálószoba már 180 pengőért!

sajat érdekében tekintse meg 
t agy raktáramat, hol 18 havi hitelre is vásárolhat

készpéozáron

Alföldi Bútorcsarnok
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Tervezés ; szabadalmait kidol­
gozása és értékesítése ; Scöft- 
ségvelések kéul/éíe;góx, me 
legvíztiiiési* és egészségügyi 
berendezések tervezése és ki- 
vlíe'ezése; műszaki tanács­
adás ; képviseletek; Weiss 
M a a í r é d gazdasági gé­
pek és folyt o n é g a bar- 
naszéniürefésU k <i 1 y $ <f k !

MIKLÓSKUCSMÉUT
és

NATTÁN ISTV-ÍN
oki gépészmérnökök mérnöki irodája 

nÉKŰSCS m/í, EÖTVÖS-UTC4 7.

A M. Kin BECÜGYMÍHISZ r EU 
If Űn ÁLTAL EN ■>' t JDÉLYEZ * TT
I = GÉPJÁ nMÜV FZ TÖ KÉPZŐ
\! MAGÁNTANEOLYA '1:

!j SOFÖUISKOL4.
fí Tanfolyam kezdete : m jits 8. 

Heirat ko « « *s : májas <S-ig

I a/- vasá, 
F j •lvs<1,)i> mind 
||vz a v«ísár n, 
§ *xlli ismert élj 

I ország mind 
! \ ÜudajK
I május ()-án jj

Ha mái Pestre jön, — jöjjön el hozzán 
Minden typusu használt

szem-ily" és teherautót
olcsón vásárolhat.

33 vá’asdék az öeszes világmárkákban.

6, ÍV. Budapest, w!Äl
(Cykbp ea .j Tclefoc : 37—555. -------

Irta

A>

Nattáa István oki gépészmérnök

utolsó 30 10 év ármentesítő
és belvízszabályozó munkája után 
elkövetkezell az idő nálunk is a 
csapadékviszonyok és az erős nyá­
ri párolgás folytán beálló vízhiány­
nak mesterségesen: öntözés útján 
való csökkentése. Különösen az Al­
föld Tiszántúli része és a Körös - 
Tisza Maros szöge szenved a szá­
razság lói. midőn néha 2 3 hétig
nincs cső. Télen át a földben el­
raktározol! nedvesség és a tavaszi 
esők a gabona fejlődését biztosít­
hatják ugyan, de a kapás növé­
nyek és a konyhakerti vélemények 
öntözést kívánnak. A csapadékvi­
szonyok következtében nálunk egy­
oldalú gazdálkodás fejlődött ki a 
vízszegény vidékeken, az Alföld 
gazdálkodói mondhatni kizárólag 
gabonái termelnek. E gazdálkodást 
belterjessé kell tenni, az olcsóvíz- 
beszerzesíí vidékeken fokozatosan 
át kell térni az öntözésre, nehogy 
a kapás növényekben a szárazság 
okozta felbecsülhetetlen kár évről 
évre növekedjen, nem beszélve a 
rétek és legelők kiszáradásáról. Az 
öntözés termelési biztonságot nyújt, 
csökkenti a termelési költségeket és 
a talajviszonyok ki ismerésével a 
gabona termő talajok vég vés üze­
nni gazdálkodásra is felhasználha­
tók. mely utóbbi 
különösen akkor 
az öntözés fenn!a

gazdaságosabb 
ha a

rlása ésszerű.

is,
trágyázás és

vol tBár nálunk a múltban nem 
meg a kényszerítő gazdasági 
ség. a megcsonkított ország jövő­
je és a föld termelőerejének a foko­
zásával a jobb jövőbe vetett re­
mény erősítése szükségessé teszik 
az okszerű öntözési, am elvnek je­
lentőségéi sokan félreismerték. Ez­
ért hangsúlyozom, hogy az öntözés 
nem termelési mód. hanem új gon­
dolkodási rendszer: kitartó, okos 
munkával való kihasználása a ter­
meszei és a tudomány nyújtotta 
előnyöknek es lehetőségeknek a 
lold lennőcrejének a fokozására. 
Az öntözés kérdésének a megol­
dása sokféle irányba elágazó fel­
adat. mely a mérnök és a gazda 
együttes szorgalmas és lelkiisme­
retes munkáját kívánja, hiszen a 
növényzetet tápláló sókat feloldó 
víznek alkalmazása és vezetése ala­
pos talajtani és műszaki tudást, 
nagy növénytermelési gyakorlati ta­
pasztalati )kaI kíván.

A talaj ősszel (dele folytán szüksé­
gei! vízmennyiség és az öntözési 
rendszer megállapítása, a termel­
hető növényfajtáknak a talaj sze­
rinti kiválasztása a miénkhez ha­
sonló éghajlatú országokban kísér­
leti telepek útján történt, hiszen 
más öntözést kíván a homok ék 
onást a kötött talaj, viszont a túl

kötött talaj az erős öntözés 
következtében elvizenyősödik.

Külföldön az öntözést magánosok 
vagy szövetkezeti alapon álló tár­
saságok vették kézbe, melyek az 
öntöző vizet kereskedelmi árúcikk 
gyanánt adták a gazdáknak. Nehe­
zebb vízbeszerzési viszonyok 
közt lévő helyeken a nagy beru­
házási költségek miatt e társas alap 
nem váll be. a telepek az állam 
kezdeményezésére, állami fejlesz­
téssel és támogatással létesültek. 
A támogatás kölcsön vagy államse­
gély alakjában történt, mely az ön­
tözési berendezés 30 !>0°/o-ára ter­
jedi ki. mint hosszú lejáratú ka­
matmentes kölcsön.

Az öntöző víz mennyiségéi a má­
justól októberig terjedő öntözési 
időszakra 150 napra számítjuk, az 
öntözött terület hektárjára lup­
aként folyó vizel állandó vízsugár­
ban fejezzük ki és ez alapon ná­
lunk állagban 1 liter állandó víz- 
sugarat veszünk számításba, bár kö­
tött ebb talajon 0.5— 0.8 literes állan­
dó vízsugár teljesen kielégítő. Az ön­
tözés alatt természetesen nem ért­
jük azt. hogy minden lalpalatlnyi 
földel vízzel kell elárasztani. Az 
öntözés részleges és nem folytonos 
legyen és az öntözött részek kö­
zött száraz lakarmánvok termeszt­
hetők.

(Folyt, köv.)
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különös gonddal ügyeltek arra is. 
hogy a város forgalmából jelentős j 
haszna legyen a magyar vidéknek 1 n‘u N xllz,lsok 
is.

Hogy az idegenforgalom milyen 
hasznot jelent minden egyes város­
nak. községnek, vagy vidéknek, azt 
már nálunk is mindenki tudja. Ép­
pen ezért a vásár vezetősége azon 
igyekszik, hogy minél nagyobb tö­
megek érdeklődését keltse fel a ma­
gyar vidék iránt s hogy minél na­
gyold) tömegeket biztasson fel a 
magvar vidék látogatására. Ezt a
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11 Budapesti Nemzetközi Vásár 
a magyar vidék szolgálatában

Holnaptól kezd/e érvényesek a vásár utazási kedvezményei

szol: dsősorban a vidéki kutattak c<n 
la nyomdát, 
kai foglalta 
ven kommá 

őzül«.i k I h

(Budapesti tudósítónktól.)
Az eddigi jelentkezésekből máris 

megállapíthaló. h<>gy A1 agyarország 
minden vidékéről, a megszállt te­
rületekről és a távolabbi külföldről 
is. sokkal többen jönnek el az idei

nemzetközi vásárra, mint ahányan 
jöttek a múltban. Természetesen ki­
zarándokol majd a főváros népe 
is s így bizonyos, hogy megint 
többszázezer ember nézi meg a vá­
sár számtalan, csodálatos lálvá-
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A nagyközönség figyelmét)

Mint már a helybeli újságokban is jeleztük,
folyó hó 28-áo, 29-én és 30-án
az ,,Ipa?os Székház“ nagyteunébea mindenféle

villamos háztartási cikkek
és pedig:

s es^hj vasasok, su^l^gífok, porszívók, m&ieg^nztá- 
rolók, haj «árilók, slb., gyakorlati használatáról

szakelőadások kíséretében,

kóstolóval egybekötött bemutatót tartunk.
Köztudomású, hogy minden egyes háztartási készüléket 
lehet gazdaságosan és lehet az áramot feleslegesen hasz­
nálni. Merjük állítani, hogy fogyasztóközönségünk leg* 
alább 90°/o a egyáltalán nem tudja, hogyan keli a külön­
féle háztartási készülékeket gazdaságosan felhasználni, 
miért is Igazgatóságunk által rendezett bemutató, melyen 
hozzáértő szakemberek előadása és gyakorta i bemutatása 
által minden egyes fogyasztó megtanulhatja azok haszná­
latát, a nagyközönség szives figyelmébe ajánljuk. Midőn 
tehát az Igazgatóság úgy a nagyközönség, mint a saját 
érdekében is igen nagy áldozattal ezen bemutatót meg 
tartja, reméli, hogy ezen minden tekintetben fontos szakelő­
adást a t. fogyasztó közönség minél tömegesebben foeia 
felkeresni

Bátrak vagyunk még tisztelt fogyasztóinkkal közölni, hogy
az összes villamos üzemek közi példátlan Igaz­
gatóságunk által "*

a. háztartási áram fogyasztására meg­
adott 1-5 filléres Hw-onkénli egységár.

A háztartási cikkek f. hó 28, 29 és 30-án megtartandó 
bemutatója mindennap d. e. 10 órától d. u. 5 óráig tart. 
A háztartási cikkeket nem a villamosam, hanem a helybeli 
szere ő cégek fogják árusítani, akikhez teljes bizalommal 
fordulhat a nagyközönség.

Békéscsaba megyei város 
Villamos Müve,

ee
városok kiállítása. Debrecen. Pécs. 
Esztergom. Sopron. Kőszeg. Kis­
kunhalas. Kecskemét. (i-vöngvös.
Eger. Tata és a többi város, vidék, 
mind itt szerepel a kiállításon. Va­
lamennyi bemutatja itt képekben 
látványosságai!, nevezetességeit, ter­
mészeti kincseit, szépségeit, felhoz­
za elei-, italkülönlegességei!, tel- Nemzeti 
vonultatja szépművészeiéi, népvi­
seletét s bemutatja iparának pro­
duktumait. Itt ismeri meg a láloga- 
tósereg azt a rengeteg kincset és 
szépséget, amit a magyar vidék tar­
togat vendégei részére, itt kapnak 
kedvel az emberek, hogy utazgas­
sanak a vidéken, sőt előmunkála­
tok folynak az irányban is. hogy a 
vásár látogatóiból kiránduló eso-J 
portokat szervezzenek s ezeket a 
csoportokat már a vásár ideje alatt 
is lekalauzolják az egves vidékek­
re. városokba.

Hasonló nagy jelentősége van a 
kiál Ií 1 ás Nyaraljunk A[agvarorszá- 
gnn című csoportjának is. Ill a 
magyar fürdő és nyaralóhelyek bi­
zonyítják be gazdag és színes ki­
állításaikban. hogy minden igénvt 
ki tudnak elégíteni s hogv senki­
nek sem kell üdülni, nyaralni, für­
dőzni a külföldre menni, hiszen 
idehaza is meg van erre minden jé> 
lehetőség. Csak meg kell nézni a 
kiállítási s csak választani kell a 
szebbnél-szcb!) és jobbnál- jobb he­
lyek között.

Nagy használ Iái ja a magyar 
vidék annak is. hogy a külföldről 
jövő vásáriátogalók mindegyike a 
vásári gazolván nyal együtt 3 utal­
ványt kap. amelyekkel 3 utat lehet­
nek meg Alagyaroszág összes va- 
suiain 33°;b-os jog\ kedvezmény­
nyel. Bizonyos, hogy ezl a nagy­
mértékű kedvezmenvl mindc^vik
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I)c nemcsak ilyen közvetlen, ha- nie 
nem közvetett hasznot is nyújt a I Van i 
Budapesti Nemzetközi Vásár a vi- í egymásra 
déknek. főként az által, hogy fej­
leszti a látogatók ízlését és igén vél. 
Tapasztalati tény ugyanis, hogy aki 
vidéki ide feljön és meglátja a vá­
sáron. hogy az egyre fejlődő ma­
gyar ipar milyen remek árúcikke­
ket tud készíteni, az tele új vágyak­
kal és igényekkel megy vissza ha­
zájába, ahol ezentúl vevője lesz 
számos oly árúnak, amelynek a vi­
déken alig volt kellet je.
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HÍREK I
- Eljegyzés. Barlos Ilonkái el- 

jogyv/U- Szlai lesik György. .Min­
den külön ér lesi lés helyeit.

Eljegyzés. Schneck Margil és 
Aiínnmn Béla jegyesek. (Minden 
külön erlesílés helyeit.)

Relorniáliis istentiszlelet lesz
ma. vasárnap délután 3 órakor1 
hív sebet helyen a Könyves-utcai ág. 
h. ev. elemi iskolában.

hmangelsííus lelkészek or­
szágos tavaszi konferenciája.
ráülik János nyiregy lázi igazgató-* 
lehíész május 17—IS ík l apjaira 
Győrbe hívta össze az evangélikus 
jel - észegyesület ezidei tavaszi kon­
ferenciáját. Az ottani evangélikus 
gyülekezet, élén Kapy Béla dr 
dun ntuii püspökkel és Turóczy 
Zoltán lelkésszel látja vendégül a 
kontere ,cia tagjait.

A iiözsegi polgári leánv 
iskola Barátok Egyesülete má '
ius 7-én, délután 4 órakor elő­
adást rendez Ezt megelőzőleg. 3 
órakor közgyűlést tart Az elő- 
1-ü tS műsorai közölni fogjuk. El­
nökség

lujii> első vasárnapjátólkezd- 
(‘ iimius hónap végéig bezárólag 

* a ar- es ünnepnapokon nyitva lesz 
a városi múzeum. .X városi múzeum
1' sZ-C ' gv ü ilvmvn voszlályai május 

éli kezdve június végéig, minden 
'•'asár- es ünnepnap délelőtt 10 — 12-

délulán 2 1-ig nyitva lesz- 
l!rü a nagyközönség számára. A 
-v.idenienyek megtekintése díjta-

i iirin JáIIosné oki. szülésznő
van-sí és a társad alom biztosi lő in 
h'/ei szerződéses szülésznője VI 
Berzsenyi-utca 1. szám alá költö­
zöl |.

Ma zárul .lankai-Deutscii Ti 
festőművész kiállítása. Frlesü 

IIk szerint Jankai-Deutsch Ti 
festőművész kiállítása, ame 
a Kullurpalotában rendezett 
vasárnap van nyitva utoljára 

Orvosi bír. I)r. Yértesné dr 
>p< r Helen orvos tanulmányúi 
>1 visszaérkezve, rendelését Irá 
-utca T. sz. alatt újból megkezd

í wm&m

„CarpntSa“ hazai foronldll szőnysielnk M\

lényegi
KULPIN ÁRUHÁZ SéKéMBbö.

— A Békés vármegyei Álta­
lános Tanítóegyesület május hó 
3 4 én, délelőtt 9 órai kezdettel 
Békéscsabán a Városháza közgyű­
lési termében tartja rendes évi 
közgyűléséi.

Zongorahangolás. Kovács 
Sándor szegedi zongorabango’ó a 
napokban városunkba érkezik.
Hangolásra előjegyzést elfogad 
Gesmey-könyvkereskedés. Telefon 
2! 2.

— Féláru rasutí jegy váltására 
jogosító igazolványok a Budapesti 
Nemzetközi Vásár látogatására, 
kaphatók az Ipartestület pénztárá­
nál.

"' Nincs jobb házi barát az „Ig- 
rnándi“ víznél, azért legyen minden 
háztartásban kéz nett
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X moly veszedelem mialt má­
jas 1.1-ig meg kell seinmisíivni a 
kükorit ászárát. A földművelésügyi 
mii iszler egyik rendeleté érlelmé- 
i o.*ii a moly veszedelem miatt május 
iö-ig ;i kukoricaszárat \ agy fel kell 

í n ini a jószággal, vagy el kelt ver­
melni. vagy pedig el kell égetni. A 
gazdák ez esztendőben a május lö­
ki határnap kitolását kérték, azon­

ban a földművelésügyi miniszté­
rium ehhez nem járult hozzá, a- 
mennyiben a molyrajzás miatt a 
1 ‘gkisebb késés is veszedelmes le­
néi. A remiele! egyébként ez évben 
a cirokra is \unatkozik. A hatóság 
most tehát szigorúan ellenőrzi a 
gazdákat s akik a rendelet intéz­
kedéseit megszegik, azok ellen meg­
indul az eljárás és ügyük a kihá­
gás! bíró elé kerül.

X kadélszereiem, fővárosi szen­
zációs, kacagtató operetlújdonság 
a Városi Sziiiházban. I lolsó elő­
adások.

A szegedi Tábla helybenhagy­
ta Pipás Pista halálbüntetését1.
Szegedről jelentik: Az ítélőtábla 
mint fellebbviteli bíróság szomba­
ton délelőtt hirdette ki Ítéletét Pi- 
]>ás Pista és társai ügyében. A Táb- 
la Pipás Pista halálbüntetését. Do­
bét km- és Börcsökné életfogytiglani 
fegyházbüntetését helybenhagyta.

Tilosban
Feleség : Tegnap este hol voltál, 

Eric-, az autóval ?
Férj: Egy barátomat elvétem 

az Operál a.
Fe e ég : Úgy ? Akkor mondd 

meg a barátodnak, hegy retíkűljét 
megkaphatja nálam !

— Uj selyemgubó árak. Az
általános gazdasági válság követ­
keztében a selyemgubó világpiaci 
árai az 1929. évi árak ölödére 
sülyedtek. A magyar kormány az 
uj, 1933. évi beváltási árak meg­
állapításánál figyelemmel volt arra 
hogy a selyemtenyésztés fontos 
kereseti forrás és ezért, bár a múlt 
évinél alacsonyabb, de világpiaci 
áraknál még mindig magasabb be­
váltási árakat állapitól meg Az új 
beváltási árak a következők : 1.
osztályú selyemgubó kilogrammon­
ként 80 fillér, II osztályú kilo­
grammonként 70 fillér, 111 osztályú 
(hasznavehetetlen) 10 fillér. A se­
lyemtenyésztők ezenkívül ingyen 
kapják a tenyésztéshez szükséges 
papirost.

— A Budapesti Nemzetközi Vá­
sár megtekintésére és félárú vasúti 
kedvezmény igénybevételére jogosí­
tó vásárigazolványok a Menetjegy­
irodában kaphatók.

* A cipők nagyon olcsók Kürthv- 
nél. Békéscsaba, Luther-utca 8.

— Ezen a héten a Réthy, Südy és 
Dolesch gyógyszertárak tartanak 
éjjeli szolgálatot.

M Ks&KBBamsgm .sskk. shbuhbsbss

* Elrontott gyomor, bé'Izavarok. 
émelygés, kellemetlen szájíz, hom- 
loikfájás, láz, székszorülás, hányás 
vagy hasmenés eseteinél már egy 
pohár természetes «Ferenc József» 
keserű víz gyorsan, biztosan és kel­
lemesen hat. A gyakorlati orvos­
tudomány igazolja, hogy a kitűnő 
Ferenc József víz használata a sok 
evés és ivás káros következményei­
nél igazi jótéteménynek bizonyul. 
A Ferenc József keserűvíz gyógy­
szertárakban., drogériákban és fű­
szerüzletekben kapható.

— Nárai Szabó Gyula meg­
ismétli előadását a Balatonról.
beszámoltunk arról rz élvezetes, 
nagyszerű előadásról a nelyet nárai 
Szabó Gyula a kiváló tudományos 
iró, több balatoni és tudományos 
társaság rendes tagja, a Balaton 
országos propagálója tartott csü­
törtökön este a városháza nagy­
termében Most arról értesülünk, 
hogv nárai Szabó Gyula többek 
kérésére szombaton es-e meg­
ismétli elő d sát

* Közalkalmazottak részére külön 
rendkívüli kedvezményeket nyúj­
tunk, vidékre díjmentesen szállí­
tunk. KOPSTEIN Bútorárúliáz Bé­
késcsaba. Andrássy-út 25. Telefon 32.

— Vonatöszeülközás Cseh­
szlovákiában. Prágából jelentik : 
Tegnap este Bakov állomáson a 
Reishenbergbői jövő gyorsvonat 
hátulról belefutott a Cseszka Lipa- 
hói beérkezett gyorsvonatba. A 
reíchenbergi gyors mozdonya ki­
siklott, egy szerkocsi, egy II. és 
egy Ili. osztályú kocsi súlyosan 
megrongál dott. Az utasok közül 
tizen köztük a mozdony ezető és 
fütő sulyo-an, huszonnyolcán pe ; 
dig könnyebben megsebesültek.

— Megszűnik a kondoros! 
csáída. A népdalban is olyan 
szépen megénekelt kondoros! 
csárda, amely mellett egykoron 
gu A a ménes deleígeieü, valószínű­
leg megszűnik. A gazdasági vál­
ság nyomasztó hatása ott is meg­
nyilatkozott és tulajdonosa nem 
képes fenntartani Az eladásáról 
folynak a tárgyalások és hír sze­
rint a vevő megszűntémé a kocs­
mai jelleget es más célokra hasz­
nálná fel az épületeket. Kondo­
roson mozgalom indult meg a 
csárda megmentése et dekában.
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í Budapesti Nemzetközi 
Vásár május 6—15.

i Több mint ezer gyáros és iparos 
kiállító. — Tömegáruk — Minő 
ségí cikkek. — Magyar mező­
gazdasági exportáruk bemutatója.

, Exportüzlet pengő ellenében.
Nagyszabású divatfel vonulások. 
Kozmetikai kiállítás. — Repü- 
lögépkiállitás. — Béiyegkiállitás 
és bélyegtőzsde — Telepítési 
és építkezési kiállítás. — Minta- 
tanya. — Öntözés, fásítás. — 
Baromfi- és apróállat kiállítás.
— Borcsoport. — Kisipari ga­
léria. — Háziipari csoport.

I Nagyszabású utazási-, visum-, szó- 
I rakozásí- és gyógyászati kedveztné- 
[ nyék a vásár igazolványok
alapján május í — 20-ig.

Vásárigazolvány és felvilágosítás
. kapható I Budapesten a vásáriro 
: dánáí, V., Alkotmány u. 8 — Békés 
; Csabán: Dr Gyöngyö-sy János, a Ke- 
I reskedelmi Csarnok főtitkáránál és a 

Menetjegyirodáknál. I
— Nemzeti szocialista sajtó­

est Békéscsabán. Május közepén 
nagyszabásúnak ígérkező sajtó-es­
tet rendeznek a békéscsabai nem­
zeti szocialisták. Ez alkalommal 
Böszörmény Zoltán a Nemzeti 
Szocialista Magyar Munkás Párt 
országos vezére teljes vezérkará­
val Békéscsabára érkezik. Ezúton 
is felkéri a helyi szervezet veze­
tője a békéscsabai lakosság­
nak a nemzeti, szocialista mozga­
lommal szinpatízáló rétegét, hogy 
a sajtó-est sikeréhez erkölcsi tá­
mogatást nyújtson.

— Az a „román nyelv“. Bu­
karestből jelentik, hogy a román 
vasutaknál a román nyelv nem tu 
dása miatt 1-én elbocsátottak 515 
magyar vasúti munkást. A magyar 
képviselők hosszas utánjárására 
visszavették azzal, hogy hat hó­
napon belül kötelesek újabb nyelv­
vizsgát tenni. Az elbocsátott 21 
tisztviselőt azonban nem vették 
vissza

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai 
megfigyelő állomás íelemese 

1933. április 29-áo délbe n, 
Hőinirvmum 4- 1 '8 C° 
Hőmaximum 4- 16*3 C°
A föld felszínén + 1 0 C°

Várható időjárás a következő 24 
órára: Enyhe idő, egyes helyeken 
záporesők és zivatarok.

I „EXCELLENT“ j

1 műselyem nfi-kűtöftruihák: 1

11 rövid-ujjú, diagoiiálszövés....
Mi

8-49 P I

11 hosszú-ujjú, sottlsszövés .... 10-90 „ I

IÍ Minden nagyságban és az összes divalszinehben. ;
lg A habselyem-blúzok is igen divatosak.

1 KULPIN ÁRUHÁZ I

IÍ BÉKÉSCSABA

Olvasóink figyelmébe!
A „Bethíen-téri Színpad“ (Bu­
dapesten), ahol az utolsó esztendők 

I legszenzációsabb színdarabját a „TI- 
j MOSAT“ adják, olvasóinknak, akik 
I a Nemzetközi Árumintavásárra a 
j Fővárosba érkeznek a következő 

kedvezményben részesíti:

TI ül O SÄT
mindenkinek meg kell nézni!

Hogy Oá is megnézhesse, ezen

UTALVÁNYT
bocsájtjuk rende'kezésére, mely­
nek ellenében a Belhlen-tóri Szín­
pad jegypénztára 2 drb. 33° o-al 

olcsibb jegyet ad ki.
míndetmap ‘|29 OFafcOF.

Jegyrendelés: 443-76.

-

Ví.



KőRőSVIDÉK

ÖNNEK
nem megy olyan jól,
*ogy a hirdetést mellőzhesse.

flz„ÁRPÁD“
strandfürdő
hirdetés céljaira

BÉHBEKDJK
kabinajtóif, falait és padjait. 

Megegyezés
9 napon belül a fürdő gondnokságával

ueKescsana, íocw. április 30.

ÉRTESÍTÉS! ÉRTESÍTÉS I

Werner Edéné és Társa
sirkő-, építési- és tüzelési anyag telepe május hó 1-től 
Andrássy-ut 27 sz. alatti Guttman-féle házban van a

régi teleppel szemben,
Bejárat a Beliczey-utcában.

közönség további szives pártfogását.

Úri leány idősebb 
társnak ajánlkozik 
Cim a kiadóban.

házastárs mellé segítő- 
vidékre, vagy pusztára,

Egyszobás utcai lakás mellékhelyisé­
gekkel kiadó IV., Garay-u. 10.

Keresek középkorú dolgos tiszta főaö« 
mindenes nőt V., Povázsay-U. 4.

Akácoszlopok eladók I., Bánát-
u. 49.

Értesítés!
Értesitem a sportoló közönséget, hogy

az idei evezős szezont 
megnyitottam.

A legkényesebb igényeket kielégítő

csoÍEsteefc
és kényelmesen berendezett

weekend-ház
áll a t. közönség rendelkezésére.

KOSA GYÖRGY
csolnakkölcsönző.

VALUTÁK:
Algol font 
100 Cseh koros* 
100 Dinár 
100 Dollár 
100 Francia frank 
iOG Leu 
100 Lira
100 Német márks 
!0u Svájci frank

Határidős

19 40-19 80 
16*93-—17’G5 

7*20—7.70 
56D 00—568*00 

22 30—22*56 
3 40—3 44 

29 90 - 30 20 
13570-136-03 
i 10*70—111*40 

piac :

jóltar-

Tisztelettel közöljük, hogy 
űri divatszalonunkat májas hé 
elsejétől ugyanazon házban az 
udvarban (balra) helyeztük át.

Nyilas Sándor és Társa úriszabók
IL, Ferenc Józsefeiéi 1. szám.

PFM PCÍinil hsaz em6e,ek 90 százaléka fájós, tyúk- 

11 UvUUHji szemes, börkeményedéses lábakkal jár.

„ o* G wi imvm puiUöíli
e oidézve különösen tavasszal égő, sajgó, nyilalló fájdalmakat. A tu­
domány mai áljása szerint, a balzsamokkal tökéletesített Szí. Ró~ 
aus iúbsó képes a fájdalmakat gyökeresen azonnal megszüntetni 
Kis mennyiséget a Széni Rókus Mtosóhál felold egy lavór:
mueg vízben és áztatja lábait------ ,n----- 1 • - - - -
tett gyöngyöző jótékony fürdőb
füidöí tán megszűnnek ; ncsszano aztatás annyira megpuhitja 
d tyúkszemeket, hogy azok kézzel, kés nélkül kiemelhetők

*# * US IllS 6 CSEKÉLY ÖSSZEGÉRT

Baross-u. 19. szám alatt egy korcsma- 
helyiség lakással és egy Üzlet­
helyiség azonnaíra kiadó, a
korcsmahelyiség esetleg más üzleti célra is 
használható. Érdeklődni lehet Szent István- 
tér 3 sz. alatt a házmesternél.

Kétszobás udvari lakás azonnaíra ki­
adó III, Lázár-u 22.

Egyszobás utcai
V., Reviczky-u. 24.

lakás azonnal kiadó

Egyszobás utcai padolt és egyszobás 
vari lakás kiadó I., Klapka-u. 7.

ud-

Klsborjas fiatal jóltejelö teQén
eladó. Bővebbet Kistabán-u. 32.

IV., Gutenberg u. 13.
adó. számú Odz el-

Egyszobás udvari lakás kiadó VI., 
Berzsenvi-u. 17,

Kiadó kétszobás előszobás uri. 
lakás azonnal III., Lázár-u. 19.

Egy gyermekkocsi eladó Ga­
ray-u. 3.

Kasha divat-nadrág kényelmes olcsó, jő 
viselet. Készíti Puskás férfiszabó Andráesv- 
ut 50.

keresek megvételre.
kiadóban.

Eladó kisebb lakóház elköltözés miatt s 
Bohn-téglagyár mellett V., Gyár u. 1. (Oros­
házi ut sarok)

Szent. Imre-u 
föld eladó.

16. számú QÓZ és 2 okta

! Méhcsaládok
! tanít nál Sip-u. 8. eladók Pepó György

Irányzat : Gyenge, rozs 
totf, forgalom csendes

GABONAÁRAK:
76 kg. ív. búza
77 &;£, tv, bus*
78 kg. tv
79 kg, tv.
30 kg. tv 
Rozs
Takarmányárpa 
Zab 
Tengeri 
Korpa
jói árp&

13*75- 
14 00- 
14 20 
14 40 - 
14 55 - 

650 
880- 
8 00 
6 89- 
5 75 

10*75 -

-1400 
-14*30 

14*45 
-14 65 
-1480 
-6 60 
-9*00 
-8 10 
- 6*90 
-5 85 
•250

Készáru piac
Irányzat: Gyenge, forgalom csen­

des. Az előző nspi árakhoz vi­
szonyítva a búza 10, tengeri 5 
korpa 30 fill-el olcsóbb, árpa 10 
fi.l el jobb mázsánként. A többi 
cikk ára változatlan.

FERENCVÁROSI
SERTÉSVÁSÁR:

Arak: Fiatal könnyű 78—84 
nehéz 92—96

BÉKÉSCSABAI
TERMÉNYÁRAK:

április 29 
Piros 80 kg-oa búza 
Búza

A színházi iroda közlése

Llolsó 4 előadás a Színházban,
Szombaton este mulatja be a 

Színház az idei sziniévad legna­
gyobb operettsíágerét, mely a Ki­
rály Színházban 200 előadást ért 
ért meg: a Kadétszerelem operett 
újdonságot. Szenzációs zene, mu­
latságos szöveg, eredeti uj tánc- 
kreációk.

Kadétszerelem a világsikert ara- 
rolt operetíujdonsag bemutató elő­
adása szombaton este, Színre ke­
rül még : vasárnap délután 4 óra­
kor zóna helyárakkal és vasárnap 
este. Jegyekről ajánlatos előre gon­
doskodni.

*t? ,/} J/j ^HDEM GYQGYSZERIfiRBfiH ÉS D RQG ÉRIÉ BŰN, ^ í Eif? Nagyrétben 2 okta herével bevetve,
^^****************************************************♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦+»♦♦»»++ I I, . ^ 3 méteres akácoszlop, 6 öi pelyvás, 6

f0|Lj„A. , I .Ö1 tj®zta törek és 4 öl árpaszalma. Boveb-
relhivas! bet Rákóczi-u. 43.

Kérem az erzsébethelyi MÁV j ^teonensefc felvétetnek. 
polgári egyesület tagjair, hogy va- í házikoszt kihordásra TS kapható a Pannónia 
sárnap délelőtt az erzsébethelyi 1 vendéglőben Irányi-u. 3.
Jőgyakorló helyen feltétlenül meg- | Egyszobás 
jelem szíveskedjenek, annál is in- j L, Bethlen u. J2. 
kabb, mert a lövészetre vonatkozó I TT"”“ ----- —■
' ........................ 1 Eoyeeobda Ioída azonnal kiadó IV

j vsokonay- u. 11.

%Yjels°?é2i *eöén 1egelfi'bé?b7
adó. Bővebbet I., Bánát-u. 45,

lakás azonnal kiadó

bővebb közlést személyesen óhaj­
tom átadni. Lövészvezető.

ÁP

Rozs
Takarmányárpa
Szemestengeri
Zab
Korpa
Fehérbab
Köles
Tőkmag
Repce
Lucernamag

13 50—1400 
12 50—1350 

6*00-6-50 
700—720 
500-5,30 
6-00-6 20 
500—5 20 

9.00—10.00 
500-5-50 

1600—1900 
18—20 

0-65—0*70

Gulyás Menyhért igazgató búcsúja.
Előadásaimat befejezvén, egyút­

tal hároméves csabai színigazgatá- 
somai is erről a helyről mondok 
hálás köszönetét hatóságaimnak, 
a sajtónak és a közönség ama kis- 
töredékének, akik támogatni szíve­
sek voltak.

Egy szebb és boldogabb jövőt 
kíván

Gulyás Menyhért színigazgató.

Rókay Lajosné
angol és francia

divatszalonja
isméi

Baross-u. 30. szám

ApróhT-dctéack ára tiz szóig hétköznap 40 
fillér, vasár- és ünnepnap 60 üliér. Vas- 
•ag betuvei _ szedett szó duplán számit. 
Kér,uk vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés 
árá^ a szöveg beküldésével egyidejűleg be­
küldeni szíveskedjenek. A hirdetések á^a 

postabélyegben is beküldhető.

Megbízható mto<fezfeTlöz™J'T^r' 
bizonyítványokká! helyet keres. Szent 
Lász!ó-u. 11.

Eladó 21 hold föld tanyával gerendási 
állomás mellett. Bővebbet Orosházi ut 42.

1594

, Egyszobás lakás
( kiadó Árpádsor 60. kerttel, udvarral

I Egyszobás lakás konyhával 15-re és kü-
} J°nbe)áratu bútorozott szoba azonnal kiadó 

ozigetvar-u. 27.

mangalica Qizó eladóKét darab fiatal 
Ulésházy-u. 1.
Megvételre keresek laióháüT'havi részlet- 
fizetésre Esetleg félházat is. Cim a kiadó

Fozm tudó mindenes bejárónő 
ajúniUozik jobb házakhoz. Cim a 
kiadóhivatalban.

Bérbeadó május elsejétől 
lakás. III., Jókai-utca 27, utcai egyszobás 

2148

í Egyszobás udvari lakás kiadó 
i u. 16. I., Kisfalud:-

Erdek.odm lehet Haan-u, 8. alatt. Udvarban.
2240

j IVZSa "njakíS fcte<*«í."'akarmánvr£p1 
IV., Hajnal u. 30.

I Wé6c*fl^Olt, és 600 drb hódfarkú 
j cserep eladó IV., Achim-u. 2.

Eladó ház kővesut mellett Szemere u. I.
T akarmányrépa
u. 2. eladó I„ Vajda-

gra^,aLÄz6b4™;5i I «a«

Használt 50 kg.OS mérleg és amerikai M- 
Sff ‘élelre kerestetik- Ci™ - kíadó-

alaff.

sajgrese,,eg a
Házaspárnak esetleg szabómühdynek üres 
szoba kiadó Szemere-u. 3. alatt. Bővebbet 
a gór, kelet! templom melletti trafikban

Eladó egy jókarban levő versenykerékoár 
u) 8umikkal felszerelve, vagy női kerék­
párért elcserélem Gyulai, ut 17.

Egyszobás lakás kiadó, jó Singer-varrógép 
eiadó I., Banat-u. 48,

Különbé járati! utcai bútorozott szo­
ba kiadó VI., Thurzó-u. 20.

Cakást keres Takarításért
megbízható házaspár 4 gyermekkel. Cim 
Adamiit András Jókai-u. 36.

Különbé járatú bútorozott szó
ba kiadó II., Gyóni Géza-u. 19.

Várostanya, melletti legelőre marhát 
még felvesz Veress, Kistabán-u. 12.

Külöl
betI

Néd
1-érej 

Egy I
adó

KU\
szobd
KétsJ
azonn
Érett!
kihorl
szároj

1)3J1
egv y 
késes!
EgtH
nált 
Berth 3

Gazdi
rádió
rélhetj
KUl]
utcai

Kisgeil 
külön ~ 
u. 15.,

Kéti
helvnel

Elad
Batthyj

I elekg 
tanváví 
u. 17.

Ké: I
adó



Andrássy-ut 14. számú házban { é. julius 
• ,-e 5 szobás központi fütéses lakás kiadó 
felvilágositást nyújt a Magyar Olasz Bank
Rt ____________________1321
paromfl*, fofdsf vásárolunk legma-
;:tabb napiárban Atlasz, Jókai u. 2. Ter­
vevek házhoz szállítva kaphatók. 2301

Z'DQOra, szekrények és más bútorok 
f . Jtözés miatt eladók Arpádsor 12. 2330

Ku'.óná'ló háromszobás Uf fjdz bér­
beadó VI., Urszini Dezsőné-u, 24. 2331

Végvszobás komfortos urilakás auß.
lére kiadó Thurzó-u 1/2.

Egv-, vagv kétszobás lakás azonnal ki­
adó VI., Bajza-u. 9.

Békéscsaba. _1933.__április 30.
KÖRÖSVIDÉK

”"PÍ 10 liter tejhozam. 
ut ji2 ^ lenmag, 40 kg. heremag Gyulai-

fLUlönbCfdrafu csinosan bútorozott
íróba kiadó III., Tolnai-u. 30.

Ke:szobás utcai és egyszobás udvari lakás 
ionnal kiadó I , Aradi-u. 5.

E-ev. marha- és serféstrdgya ingyen
y.r.ordásért kapható Kocziszky Gyula mé- 
«ríros és hentesnél.

Darálók, egv motor, vagy járgány és 
í£v kezierőre eladók. Turcsek Kálmán Bé-
üííO'aba, Vécsey-u. 8

Egyszobás lakás kiadó, egy alig hasz­
na:: Singer varrógép olcsón eladó IV., 
Berthoty-tér 8.

Gazdasági gépek és Telefunken hálózati 
eladó, vagv telepes rádióért elcse-

-elhető Földvári-u. 25

lőkh.n Svnmölcsöskert a kastélvi szől- 
, n- Érdeklődni Kiapka-u. 11. Ugyanott 

i eladroU SZo^a kiadó, egy gyermekkocsi
i
; Jó megélhetést nyújtok elősegített akvizi- 
I ?■? munkával 3 intelligens urnák. Csaba 

lUrlapiroda Andrássy-ut 6.

Dobozi útnál 3 okta" föld 
eladó. Bővebbet 2221/2. tanyaszám alatt.

Kovácssxersxdm alighasznált* fúró­
géppel olcsón eladó Kucsera Pálnál Nagy- 
banhegyesen. S7

Egys&obds utcai lakás kiadíTlV, 
Achim-u. 1,

FÖZÖmlndeaes jó bizonyítvánnyal 
kóser háztartásba május végére felvétetik. 
J®‘fn‘kfz.e1s vasárnap délután 4-5 óra kö- 
zott r elsőkörössor 11.

Földmérés! Párkány főmérnök Bé- 
ketc^aba, Haan u. 14. Fölűmérés!
_______ ________________ __ __________ 657

egy elsóvéii tebén- legelő bérbeadó. Kinizsi-u. 5. 1995

A város legszebb helyén fekvő 3 szó- 
bds modern lakás fürdőszobával, 
vízvezetékkel augusztus 1-re kiadó. Óm 
a kiadóhivatalban. 2171

Külónbefáratu csinosan bútorozott
_?c-.: szoba kiadó Kö!csei-u. 1.

K.‘gerendádon 18 hold tanyával, esetleg 
i. : - hold e'adó Érdeklődni V., XX'agner-

lo

KéÍ*zobŐ3 lakás kiadó. Irodának, mü-
:elvnek alkalmas Andrássy-u. 23.

Eladó egv fedeles filnfó J„
5a:: vanv-u. 8.

kiadók azonnali beköltözésre Haan-u. 
• sz. alaiti hallos, 4 szoba, fürdőszobás 

M la .akás, továbbá Andrássy-u. 7. sz. bér­
házban üzlethelyiség, emeleti 3 szoba, für­
dőszobás és garzon lakás, valamint rendelő­
nek, irodáiak is alkalmas helyiség és az 
Andrássy-ut 29. sz. házban üzlethelyiség. 
Érdeklődni lehet a Békés-Csabai Takarék­
pénztár Egyesületnél. 2201

kerékpárosok mielőtt kerékpárját
ja\Utalná, saját érdekében kérjen árajánlatot 
krafcsovics fémipari üzemében Pe- 
tőfi-u. 4.

; -oa 13o2, szám alatt 5 kis hold 
kovává, eladó, Érdeklődni I., Batthyány-

óó ve? lG0én1egelö bérbe­
adó Bővebbet Jókai u. 69,

ómhoz nyári csépléshez felekere- 
'J e~v iókarban levő kazánt keresek. 
-‘Vos benzinmotor eladó III., Tolnai-

Jtcai szoba kony$óval kiadó

Sütöde olcsón hladó IK.,Zöldfa-u. 27 b

l ilyhasznált faanyagott, ajtókat
-zen A esselécyi u. 27.

tiadó \ , Mikszátn-u. 22. számú póz.

Bakucztelepen Nagyváradi u. 22.
ac mentes egyszobás Odz eladó. 

a<*6 eg> nagy fúrógép III., Szent

! Eladó egy Magvar Állami 8-as CSéplö- 
1 ssekrény, Bővebbet Piuhár Pálnál 

Medgyesegyházán. 2223

kétszobás udvari lakás kiadó. VI 
Thurzó-u. 2. 2305

Magánoshoz Ödzvezetönönek, vagy 
családhoz bejárónőnek ajánlkozom. 
I; Célú. 10. 2317

Ziéplrd&l saját írógépejKös oldalanként 
S0 fillérért vállalok. VI., Perényi-utca 34.

__________ 3639

Varrógép, kerékpár, motor­
kerékpár és ezek alkatrészeinek leg­
olcsóbb beszerzési forrása, szakszerű javí­
tása, mkkelezése, tüzzománcozása Skro/- 
OSOVÍCS fémipari üzemében Petőfi-u. 4.

Földmérés ! Párkány főmérnök Bé­
késcsaba, Haan-u, 14. Földmérés!

657

é‘: 1 a*6' erős, munkaképes háztartási 
:tat keresek Erzsébethely Pová-

5av'-- 4. sz. alá.

94. számú ház azonnal bét- 
ú?adú Bővebbet Jágyiné trafikjában.

IJnuiólányt felvesz Lipták Julia
' dtV£ ’erme Jókai-u. 43.

Körétben 5 okta föld eladó. Bőveb-
5e- iV - Földvári u. 18.

Ég ‘ szobás padolt lakás mellékhelyi- 
azonual kiadó I., Honvéd u 6.

* 5»libám parkettás lakás vizveze-
‘ie' kiadó VI, Deak-u. 10.

eszedett bádog olcsón eladó
• abrus V , Gyár-u. 2.

erű angol box kitűnő patkány- 
- »-"»a nagyon olcsón eladó V., Oros-

. * *e‘ePen Ady-utca 24. számú telek 
olcsón eladó. , Bővebbet Horthy

-íiOs ut 95.

sertésól szétszedve vályúkkal 
eiadó. Beton kerítés is készíthető 
radi-u. 12."Bővebbet Horthy Mik-ts^95,

_ Á alighasznált hozzávaló függönyök, 
amPa. ágytakaró, eredeti BS* 

-t , °rter zongora, lakószoba éskonyha- 
^-ezés jutányosán eladó Andrássy-ut

' délután 2—4-ig.

e2y varrógép nagyon olcsón 
rányi-u. 2. házmesternél.

A helyi lolóamíil őrök cgvesülclc 
pénteken. 28-án, este tartotf választ- 

I mányi ülésen felveti újabb l) tag- 
- gal az egyesület létszáma kereken 
í 100-ra emelkedett.

I árgyalla a választmány a május 
9-én megnyíló propaganda kiállí­
tás részletkérdéseit és örömmel ál­
lapította meg. hogy a vidéki társ- 
egyesületek közül már eddig is 
Szekszárd. Győr és Miskolc igen 
szép képanyaggal jelentette he rész­
vételét és a helyi amatőrök is már 
nagy számmal jeleni kezdek. Ez- 
Viton is felhívják az összes ama­
tőröket, — akár tagjai az egyesü­
letnek, akár nem, hogy a kiállítá­
son vegyenek részt és képeiket leg­
később május 5-ig 1 kiülik titkár­
nál városháza 54 délután 5—(5 
óra között adják he. Kiállítási tá­
jék óztál őt minden fotókereskedő 
szívesen ad.

Azok az amatőrök, akik megfele­
lő irányítás mellett a tavaszi rügy- 
fakadás szépségeit meg akarják örö­
kíteni. szép idő esetén e hó 30-án 
az Árpád-ligettől délután 3 órakor 
indulnak fotósétára.

Növendékhangverseny 
a Rudolf reálgimnáziumban
Weiser Lajos és Paukert Hugó 

növendékei április 30 án délután fél 
4 órakor a Reálgimnázium torna­
termében az alumneum javára hang- 
versenyt tartanak, amelynek műsora 
a következő :

1. a) Rohde: Grossväterchens 
opieldose (zong) — Weiser Elsi.

b) Weiser Lajos: Szótlanul dal. 
Irta: Szabolcsa Mihály. Énekli: 
Weiser Elsi.

2. Bloch: Magyar dal (heg.) — 
Gazsó Ernő.
„t 3. Alberti G : La Dance de Bebé 
l-ieg.) — Klinghammer István.

4 Zilcher—Schäffer : Fröhliches 
Herz (zongora) — Schützenberger 
Imre,

5 Alberti G: Románcé íheg.) 
Szatmári Sándor.

6. Mozart: Menuett (heg) — Pe- 
nyaska István.

7. Demuth: Vásárra (zong.) — 
Máthe Gyula.

8 Bátor Szidi: Boszokány-tánc 
(zong.) — Donner István.

9. Burmester : Menuett (heg) _ 
Técsy Lajos.

10. /vlberti : Serenáde (heg.) — 
Moldoványi Ákos.

11. Diabelii: Rondo (zong) — 
Török László.

12 Horváth : Burlesque Hongrois 
(zong) — Sándor László.

13 Burmester : Gavotte (heg) — ! 
Mátí Sándor.

14. Beethoven: Az első Svm- * 1 
phonía Finale (zongora.) — Vágó j 
Gyuri. j

15 Eilmann : Canto Amorosa 
(heg) — Hodor Tibor.

16. Schmoil : BoJlero Séviilan 
(zong) — Holländer Sándor

17. Puccini: Részletek a Tosca 
operából (zong) — W^einberger Fe­
renc.

Szünet:
18 Godard : Mazurka II. (zong.)

— Víntze Sándor.
19. Simonetti: Madrigale (heg.)

— Török László.
20. Chaminade : Pierette Air de 

Ballet (zong) — Técsy Pálma.
21. Nevin: Narcissus (heg.) — 

Csendes Oszkár.
22 Chopin: Polonaise Op. 36. 

(zong.) — Zahorán Vilmos.
23 Weiser Lajos : a) Elégia, b) 

Intermezzo (heg) — Paukert Hugó. 
Kiséri a szerző.

24 Chopin : Impromtu I. op. 29. 
(zong) — Joré Izabella.

25. Tschaikovszky : Serenáde 
Melanc. (hegedű.) — Szepessy Zol­
tán,

26. Beethoven : Alegro con brio 
Pathétíque sonátából (zong.) — Kor- 
niss László.

27. Kreisler: Schön Rosmarin 
(heg) — Erdős Miklós.

28. Moszkovszky : Liebes Walzer 
(zong ) — Uhrin Sári.

29. Dvorsak: Humoreske Duett 
(heg) — Erdős Miklós és Csendes 
Oszkár.

30. Weber: Nyitány Freischütz 
operából (negvkezes) — Víntze S. 
és Zahorán V Zongorán kiséri : 
Víntze S és Weiser L.

A két jólismert zenetanitó nö­
vendékeinek hangversenye iránt vá­
rosszerte nagy érdeklődés nyilvánul 
meg.

a té
Hirdessen

l€örösvidélc"-ben

„UJ APOLLO“ HANGOS FILMSZÍNHÁZ
_____ ____ ________ BÉKÉSCSABA, II,, ANDRÁSSY-UT 6._______ __

i933. évi április hó 29 és 30, szombat, vasárnap.

Saál Franciska ,
Paprika kisasszony

Zenés, enekes, táncos vígjáték 9 felvonásban. — Partnerd:
Paul Hörbiger, Liselotte Schaak és Paul Heidemann.

Megelőzőleg: Hihetetlen furcsaságok
Eredeti színes felvételek 1 felvonásban (Multicolour eljárás)

Fox Journal (A világ hangja)
a legújabb események hangos felvételeivel.

F lléres helyárak. Zenaelőadások l Filléres helyárak.

i Kacagó műsor!

1933. évi május hó 1-2 3-án, hétfő-kedd-szerda, 
délután 4, negyed 7, és es;e léi 9 órakor

A két népszerű filmkomikus:

Zoro és Huru legújabb hangos filmje
Kacagó műsor!

két örömapa
Partnerek:

Beszélő vígjáték 10 felvonásban. Irta: Nóti Károly. 
Főszereplők: Zoro és Huru.

Attila Hörbiger, Hans Thimig, Anni Roser és Vera Engels. 
Megelőzőleg a budapesti bemutatóval egyidőben

Megölöm ez a Hacseket...»
Magyar bohózat. — Főszereplők: Hacsek és Sajó.

Továbbá:
Mi történt a nagyvilágban?

A legújabb események hangos felvételeivel.
Fillére« kelyárak ! Zónaelőadások I Filléres helyárak I
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Tökéletes
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A CsAK-nak ma újra 
nehéz mérkőzése lesz Tótkomlóson.

Gsapalaink közül ma a CsAK-nak 
meleg küzdelemben lesz része Tót­
komlóson. a ITC elleni bajnoki 
küzdelem keretében. Az ősszel, mint 
ismeretes, idehaza keserves harc 
árán tudott csak győzni a CsAK. 
Odahaza, hogy milyen veszélyes a 

1 IC. az is bizonyítja, hogy ép­
pen az elmúlt vasárnap verte meg 
a jóképességű GyAC-ot. Tehát a 
CsAK ti óknak minden tudását lat­
ba kell vetniük, ha sikeresen akar­
nak szerepelni Tótkomlóson. Érte­
sülésünk szeriül különmotoron uta­
zik Tótkomlósra a CsAK csapata, 
nagyszámú drukkerhad kíséreté­
ben.

A csabai MAX' Békésen játszik a 
BISE ellen bajnoki mérkőzést. A 
BISE legyőzése nem okoz nagy 
gondol a vasutas csapatnak.

Az Előre szabadnapos lévén, ba­
rátságos mérkőzésre rándul át Mc- 
zőberénybe. Békéscsaba újra mér­
kőzés nélkül marad.

Küienbejdrats 
két e$písM»illé
szoN bútorozva 

Kiadó
Kossuth-iér 10 alatt.

Fteessen elő 
a Körösvldékre

A rádió vasárnapi műsora.
10.00: Református istentisztelet a 

Kálvin-téri templomból. 11.(X): Egy­
házi népének és szentbeszéd a Jé­
zus Szíve templomból. Majd: A 
Száder-zenekar hangversenye. Szü­
netben : Rádiókrónika'. Elmondja 
Papp Jenő. 2.00: Gramofonhangver­
seny. 3.00: Székács Elemér: lő­
szer ü gazdasági tanácsadó . 3. 15: 
Imre Sándor dr.: Miért van annyi 
szerencsétlenség? Időszerű aprósá­
gok. Majd: Kárpálhv Sándor dr. 
gordonkahangversenye. 5.00: A Bu­
dapesti Római Katolikus Egyház- 
községek egyházi hangversenye a 
belvárosi plébániatemplomból. 6.15: 
- Egy elfelejtett ősi hangszer . Tró- 
csányi Zoltán dr. előadása. 6.45: 
A Budapesti Hangverseny Zenekar 
b a n gver senye. 8.15: Daljáték e 1 őadás 
a Stúdióból. Akácfavirág . Daljá­
ték 3 felvonásban. Majd: Bura Sán­
dor és cigányzenekarának hang­
versenye a Dunapalota-szállóból.

A rádió hétfői műsora:
7.00: Május hajnala-. Hangjáték. 

10.00: 1. A magyar vitorlázás 50 
eve . 2. Hív a Balaton . Közben: 
Gramofonhangverseny. 12.05: A m. 
kir. Mária Terézia 1. honvédgya- 
logczered zenekarának hangverse­
nye. 1.30: Testnevelési tanfolyam. 
1.00: Asszonyok tanácsadója. 5.00: 
Bertha István szalonzenekarának 
hangversenye. 6.15: Keleti Kornél, 
az Országos Testnevelési Tanács 
elnökének bevezető szavai a rádió- 
tornához. Utána Dcmény Károly 
alelnök ismerteti a rádió-torna je­
lentőségét. 6.45: Gramofonhangver­

seny. 7.15: Emlékeim az Adriáról <. 
Kenedy Géza dr. előadása. 7.45: 
Magyar zeneszerzők műveinek elő­
adása. Majd: Toll Árpád és Jancsi 
cigányzenekarának hangversenye. 
10.45: Godfray Faussett, az angol 
cserkészcsapat parancsnoka gödöl­
lői tapasztalatairól számol be an-* 
goi nyelven. 11.00: Szalonzeneka­
ri hangverseny Sebő Miklós ének­
számaival.

KSSEÜNHáLáSí
sajátbrmésű Fái

LEGIDTÁSTOSáBBáS a Csirkepiacon 
létő BUBPINCÉBEIÍ SáPHáTÓK!

& ee ■# sC/ipeszuzlet 
áthelyezés B5

Nagyrabecsülí rendelőimet tisztelet­
tel értesítem, hogy az Andrássy ut 
5 sz. ház, Irányi-utcai oldalán levő

cipésznzletemet 
ándrássy-nt 16 szám alá 

helyeslem át.
Az uj helyiségemben is az lesz 
egyedüli törekvésem, hogy jó, olcsó 
és megbízható munkámmal a n. b. 
közönség bizalmát és támogatását 

továbbra is kiérdemeljem.
Kiváló tisztelettel :

NYILáS ANDRÁS Ä

Eladó 1000 darab 
akáefaoszSep.

2, 2‘20, 2*50 és 3 ra es hosz- 
szuságbac, olcsó árban 

kapható a

póstefeki uradalmi 
erdészetnél.

BLABÓ
Kert ken 10 hold, v j tanyával, fúróit kúttá 
Kereken 22 hold tanváva!, gyümölcsössé7 
Fényesen 10 hold tanyával.
Gerendáson !6 hold tanyával, o!cs:n. 
Biharban 130 hold, urnákká!, olcsón 
Kereken 8 hold tanyával, kövesük: ál 
Köróstarcsán 80 holdas 500 P. 
Feiscnyomáf o": 53 holdas, kövesutrá 
T e íiskgeren 4d*f úlsomdánv i 
20 és <á? itOfflas tanyás, 
úanteéní 680 pengő.
Spproryon 11 hóid szántó, £60 P.
Fürjesi állomásnál 40 cold tanyával. 
Medgyesegyhíza mell ti 40 hold I. o f 
Nagymegyeren 2t hold, erős uj tanyával. 
Kismegyeren, közel, 13 hold I. o föld 
Orosházi kövesül mellett 24 ho d szári.c 
Nagyrétben 2 okói olcsó áron 
Felsőnyomáson, kövesuthoz közei 5 ho

Berkáz, áiidrassf-alon
6 üzlethelyiséggé 1, nagy bérh.ozammaí. 
Bethlen-u. 29, adómentes, 2 szobás. 
Kastéiy-u. 5. előnyös feltétellel, olcsón. 
Bsjza-u. 11 urihóz, 9030 P.
Degré u 9 jókarban, o’csón, 3630 P 
Baj fa u 9 jokarban, 3 szobás, 8009.
K rpét-u 3. ad m. 2 szob csinos ház, 
Batthyány-u 21. két különálló lakás 
Prőnay-u. 41. utcai féíház, oicsó áron. 
Károlyi-u 13 jökarban, 2500.
Deák-u. 1! 4 különálló lakás, uj ház. 
Körgátsor II. nagy uriház, nagy kert. 
Reviczky u. 29. olcsón, részletre.
Munkácsv u. 14 az. ház, több lakással. 
Szilágyi Dezső u, 7 sz 2 szobás lakóház. 
Mikszáth u. 9. 3 szobás, 4C00 P.

finbicza OFB. iroda
Békéscsa’ a, Andrássy uí 20.

Kiadja és nyomtatja a Körösridék rt.
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ősszelt I 
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A kiadásért felelős Uhrin János.


